



信阳供水·茶节快报

本报与信阳市供水集团有限公司联办

信阳供水

2015.4.26 星期日 责编:徐杰 创意:陈艳 质检:臧华



茶事 B2

百年茶光
茶乡盛会

全国绿茶一决高下

2015年全国名优绿茶质量评比活动在我市举行



参评茶样评审前全部密码编号, 评审过程实行主评负责制, 评委集体以盲审方式评审, 以确保评审结果客观、准确、公正。茶叶评审主要依照《GB/T23776—2009 茶叶感官审评方法》执行, 采用外形、汤色、香气、滋味、叶底“五项因子审评法”进行评分, 单项打分, 加权总和排序。

25日上午, 全国知名名优绿茶评审专家组成评审团, 充分运用视觉、嗅觉、味觉、触觉的辨别能力, 对茶叶产品的外形、汤色、香气、滋味与叶底等品质因子进行审评。中华全国供销总社杭州茶叶研究院培训中心主任、高级评茶师赵玉香告诉记者, 审评分为干评和湿评, 干评主要评价茶叶的形状、嫩度、色泽、匀整度和净度; 湿评需先“开汤”, 即从评茶盘中扦取充分均匀的有代表性的茶样3克, 置于相应的评茶杯中, 注满沸水, 茶水比1:50, 加盖, 计时4分钟后按冲泡顺序依次等速将茶汤滤入评茶碗中, 留叶底于杯中, 然后按香气(热嗅)、汤色、香气(温嗅)、滋味、香气(冷嗅)、叶底的顺序逐项审评。

据介绍, 本次评比活动设特别金奖、金奖、优质奖, 获奖单位将由中国茶叶流通协会颁发奖牌、证书。获得特别金奖和金奖的茶样, 将在2015信阳国际茶业博览会予以展示。

记者更得到令人欣喜的消息, 从今年开始, 全国名优绿茶质量评比活动, 每两年举办一次, 均在信阳举行。

信阳消息(记者 吴楠)为有效促进我国名优茶产品质量提升, 加强名优茶主产区之间的技术交流与合作, 推动茶叶区域公共品牌和企业品牌协调发展, 提升各类区域性名茶的市场竞争力和社会知名度, 助推茶叶产销对接和贸易平台建设, 4月25日, 由中国茶叶流通协会、信阳市人民政府主办, 由中国茶叶流通协会名茶专业委员会、信阳市茶产业办公室、信阳市供销合作社承办的2015年全国名优绿茶质量评比活动在我市举行, 活动持续两天。

据了解, 全国具有独立法人资格、拥有独立注册商标品牌、且具有必要茶叶生产条件和相关资质的企业或专业合作社均可参加此次活动。本次活动共收到我国主要名优绿茶生产省市浙江、安徽、四川、贵州、广西、湖南、湖北、河南、江西、陕西、山东、海南及重庆等地192只参评茶样, 全国历史名茶西湖龙井、信阳毛尖、碧螺春、六安瓜片、黄山毛峰、都匀毛尖等均送样参评。

本次评比活动将依据茶叶品质, 公平、公正、公开进行评审, 严格按照国家标准进行集体评分。所有

茶博会布展已开始 体现节俭原则



图为百花会展中心展厅内, 工作人员正在为今年的茶博会布展。

本报记者 杨长喜 摄

信阳消息(记者 杨长喜)信阳第23届国际茶文化节暨2015中国(信阳)国际茶业博览会本月28日开幕。记者昨日在市百花会展中心看到, 今年茶博会的布展已经正式开始。参展企业将于27日进场。

今年的茶博会将于本月28日至5月3日在百花会展中心举行。活动将邀请国内外知名茶商、茶企业和大型超市采购商参会, 邀请世界主要产茶国和台湾地区的茶企业参展, 我市市以上茶业龙头企业也将在博览会上开展展销展示、洽谈购销业务。

昨日14时左右, 记者来到了百花会展中心。这里已经有工人开始了布展。记者在现场看到, 正在布展的几家企业中羚锐公司进度最快, 展位的框架已经搭好, 工人们正在按照企业要求, 给自己的展位装上体现自身特色的红色扣板, 另外几家企业则正在搭建展位框架。百花会展中心的一位工作人员告诉记者, 按照本届茶文化节组委会的要求, 布展应于27日前完成。从24日开始, 参展企业已经陆续进入会展中心, 开始布展。未来两天内, 几个展厅的布展将进入高峰期。

“今年的布展体现了节俭原则。”正在现场布展的工作人员余先生告诉记者。他表示, 自己所布的展位比去年小了不少, 只有去年一半大小。记者也从部分参展企业方面得到了同样节俭布展的消息。此外, 有工作人员告诉记者, 此次布展的材料也体现了节俭原则, 因为材料都是上年拆下来的, 能用上的都用了。

扮靓秀美浉河 迎接八方宾客

信阳消息(见习记者 陈明娟)在今年信阳第23届国际茶文化节暨2015中国(信阳)国际茶业博览会来临前夕, 我市多部门多措并举, 全面开展环境卫生综合整治, 以干净整洁的市容市貌迎接八方宾客。

为让大美浉河在茶叶节期间展现更加靓丽身姿, 负责浉河水面日常养护工作的工人们可谓铆足了劲头。“早上六点半开始上船, 中午吃饭休息一会儿, 下午六点半下班。”打捞工人陈师傅说, “说不累是假的, 但为了咱信阳的美好形象, 辛苦也是值得的!”

“由于之前更换2号橡胶坝的缘故, 河里杂物较多, 自4月8日恢复蓄水以来, 我们已累计突击打捞垃圾、杂草、杂物1000余吨。”浉河管理处工作人员介绍说, “浉河是信阳的名片, 扮美浉河是我们的职责。”

记者还看到, 浉河沿岸景观带也进行了改造升级。之前的封闭式绿化

带已不复存在, 展现在眼前的是焕然一新的小花园, 内辟优雅小径, 游人悠闲散步园中, 四季花木和浉河美景尽收眼底。

“双桨荡晴川, 蟾光散暮烟。珠随

天山满, 镜向水心圆。桂席飞杯罍, 兰言胜管弦。映淮良可赋, 同时对清涟。”如今的浉河已是一座“河水清、两岸绿、水上运动娱乐、两岸游览观光”的带状公园。



图为打捞现场